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HISTORIQUE

Le Club de Ski Owl’s Head a été fondé à la saison 1965-66 lors de la première année d’opération du Centre de Ski Owl’s Head. Au cours des années, plusieurs familles se sont impliquées et ont réussi à développer un Club de compétition qui offrait une qualité de vie sociale à caractère familial.  Une caractéristique forte et propre à Owl’s Head, hier comme aujourd’hui.

Le Club est fier de ses exploits.  En compétition, les membres ont sans cesse progressé. D’abord, au niveau régional du circuit Nancy Greene et ensuite aux niveaux que nous connaissons aujourd’hui.  Plusieurs jeunes se sont démarqués et ont réussi à se tailler une place importante dans la compétition par rapport aux autres Clubs de Ski de la région. Certains ont atteint des niveaux encore plus importants tel ; Jean-Pierre Daignault, Amanda Sheltus, Shawna Burke et David McNeil.

Durant les années 1970, les dirigeants du Club de Ski Owl’s Head, sous la présidence de Bliss Cartmel, ont organisé les Championnats Canadiens de Ski Alpin ainsi que les Championnats Canadiens Juvéniles. Ces deux compétitions étaient alors commanditées par Shell Canada.

Au fil des années, le succès du Club fut attribué à plusieurs facteurs, mais il est important de souligner le dévouement de tous les bénévoles, des membres du Conseil d’administration et de l’aide continu de Monsieur et Madame Korman.

MISSION DU CLUB
Permettre à chaque athlète d’atteindre son potentiel maximal dans la pratique du ski alpin de compétition, tout en développant un esprit d’équipe et de camaraderie.

PHILOSOPHIE
Le Club de Ski Owl’s Head est né d’un désir de partager une passion pour le ski alpin avec les enfants.  Le Club peut recevoir tout jeune athlète, de 6 à 17 ans, possédant déjà les techniques de base du ski et qui désire améliorer sa performance par le biais du ski de compétition.

Le programme vise à améliorer leur habileté, à promouvoir l’esprit d’équipe et à bâtir la confiance en soi.  De plus, le Club souhaite aussi contribuer au développement de la personnalité par la formation du caractère et de la volonté, par le goût de l’effort et l’acquisition de vertus humaines et sociales : sincérité, intégrité, respect, générosité, rigueur, tolérance, joie de vivre, etc.

OBJECTIFS DU PROGRAMME
Le programme  consiste à améliorer l’habileté technique du ski alpin, les tactiques des courses compétitives, le ski libre contrôlé, le slalom, le slalom géant et le super géant.  Des sessions d’enregistrements sur caméra vidéo sont pratiquées afin de renforcer ces techniques.

Groupe d’âge : de 6 à 10 ans :

Le programme s’adresse aux jeunes ayant acquis une certaine base technique du ski alpin.  Lors de l’entraînement, l’emphase est portée sur le développement des habiletés de bases : position et équilibre, synchronisme et coordination.

Les courses régionales sont optionnelles.  Des courses organisées par le Club au Mont Owl’s Head se déroulent régulièrement.  Ces courses informelles mais chronométrées aident le jeune à vivre l’expérience d’une compétition et à se mesurer à lui-même.

Groupe d’âge : de 11 à 14 ans :

Une fois les techniques de base acquises, le premier objectif est de développer les acquisitions d’habilités avancées tel mise à carre, conduite et dosage de pression.

Le deuxième objectif est de les intéresser au ski de compétition et de développer l’esprit d’équipe tout en permettant la réalisation d’objectifs individuels. Les courses régionales sont obligatoires.

Groupe d’âge : de 15 ans et plus :

À ce stade, c’est le raffinement des habilités développées et l’introduction de notions de stratégies ainsi que l’élaboration des objectifs personnels de performance. Les courses régionales sont obligatoires.

L’ORGANISATION
Le Conseil d’administration est composé de parents-bénévoles élus par l’ensemble des membres.

Le C.A. a comme responsabilité de gérer le budget, de décider des orientations du club tout en tenant compte des besoins de ses membres et d’organiser des activités de levée de fonds pour assurer la santé financière du Club.

Tout au long de la saison, les membres du C.A. ont chacun un certain nombre de tâches : administration, communication, financement, coordination et organisation des courses, activités sociales, entretien des équipements, etc.

Pour assurer un bon fonctionnement, le Club est continuellement à la recherche de parents-bénévoles pouvant aider dans l’organisation des courses et des événements sociaux. 

CONSEIL D’ADMINISTRATION

 2000-01

Présidente : Chantal Guillon 514-737-1313

guillongignac@sympatico.ca
Vice-Présidente : Sherley Fee 

514-932-3732 jdhunt@total.net
Trésorier : André Pagé 514-736-1408

Andre.Page@nesbittburns.com
Secrétaire : Gretchen Timmins 

514-731-4782

gretchen.timmins@sympatico.ca
Équipement : Jim Powell  450-671-4001

captainjd.powell@alcan.com
Directeur des courses : François Laplante 

819-821-9244

flaudio@abacom.ca
Co-Directeur des courses : Brian Dillon

819-868-9988

Évènements Sociaux : Louise Belle-Isle

514-486-2063

sayeghs@videotron.ca
Communications : Lucie Loiselle 

514-487-4996

lucie.loiselle@cgi.ca
LES ACTIVITÉS DE FINANCEMENT

Le Club de Ski Owl’s Head est un organisme à but non lucratif dont les fonds proviennent principalement des sources suivantes:

515 Les activités de levée de fonds (activités sociales).

516 L’organisation des compétitions de ski alpin. 

De plus, le Club profite annuellement de la contribution généreuse de certains commanditaires.

CALENDRIER DES  ACTIVITÉS

- Le27 décembre :

Soirée de Bienvenue. 

- Durant le mois de janvier:

Un évènement social. 

· Durant le mois de février :

Un évènement social.

Les dates vous seront communiquées dans le Journal cet automne.

- Le dimanche 18 mars (dernière journée de la saison) : Assemblée Annuelle.

- Le samedi 24 mars :     

Souper du Hoot.

Un calendrier de toutes les activités au programme de la saison 00/01 sera publié dans le Journal cet automne.

INSCRIPTIONS

Les frais d’inscriptions sont de 40$ par famille.  Les frais du programme pour la saison 00/01 sont fixés à 500$* par jeune.  Ces frais couvrent une période de 34 jours d’entraînement sur neige : c’est-à-dire 6 jours d’entraînement de pré-saison, 7 jours d’entraînement de camp de Noël et 11 week-ends suivant le camp de Noël. 

*Il est important de souligner que les frais du programme de 500$ représentent un coût approximatif de 14$ par jour ou encore 2.80$/l’heure, ce qui est très peu considérant la qualité de l’entraînement.  

Ces montants sont payables en date du 15 décembre 2000.

Ces montants n’incluent pas la carte de coureur émise par Ski Canada et la Fédération Québécoise de Ski Alpin.  Le coût de la carte varie entre 90$ pour les 6-12 ans, 155$ pour les 13-14 ans et 165$ pour les 15+ ans. 

Ces frais vous seront confirmés lors de l’inscription. Cette carte est obligatoire pour tous les jeunes qui désirent participer aux courses de la zone.  De plus, chaque coureur est tenu de défrayer un montant de participation.  

La période d’inscription au Club a lieu au mois de septembre. Le formulaire est posté au mois d’août. L’inscription à la Zone se fait au mois de novembre, ce formulaire est posté le même mois.  

IMPLICATION DES  PARENTS

Le Club ne pourrait fonctionner sans la participation des parents lors des courses et des évènements sociaux.  Ceux-ci étant les principales sources de revenus du Club.

Le Club a donc développé une politique d’Implication des Parents afin de mieux répartir le travail des bénévoles.

Nous demandons à chaque parent d’accorder au moins 6 jours de bénévolat au Club pour l’organisation de courses de ski et/ou activités de financement.  

De plus, nous demandons à chaque famille d’émettre un chèque au montant de 45$.  

Ce montant est remboursé dans sa totalité à la fin de la saison, selon la participation des parents. 

Il appartiendra à chacun de s’assurer que François Laplante, responsable de l’organisation des courses, ainsi que Louise Belle-Isle, responsable de l’organisation des évènements sociaux, prennent note de votre implication aux activités du Club.

Lors de la soirée de bienvenue, un calendrier sera présenté avec les dates de tous les événements de la saison.  Vous pourrez donc inscrire les dates de votre participation à ce moment-là.

ENTRAÎNEMENT ET COMPÉTITIONS

Entraînement pré-saison :

L’entraînement de pré-saison favorise la mise en forme des jeunes et encourage l’esprit d’équipe.

L’entraînement pré-saison débute le 2 décembre et se déroule tous les week-ends avant le camp de Noël de 8h45 À 14h30.

Cette année l’entraînement pré-saison a lieu soit à Jay Peak ou à Orford durant les week-ends du 2-3, 9-10 et 16-17 décembre.  Nous négocions des prix à rabais avec les Centres de Ski.  Si  les conditions de neige le permettent l’entraînement sera offert à Owl’s Head.

Entraînement de saison: 

Date : Mercredi le 27 décembre de 9h30 à 15h00 jusqu’au 3 janvier (congé le 1er janvier 2001).  La saison s’enchaîne ensuite tous les week-ends, aux mêmes heures et ce, jusqu’au 18 mars 2001. 

Les compétitions :

Les compétitions s’adressent à tous les jeunes de 11 ans et plus.  Les compétitions ont lieu dans les centres de ski des environs dans l’Estrie.  La quantité de compétitions varie selon la performance du coureur.  En général, les jeunes de 11/12 ans ont quatre courses, soit à Orford, Sutton, Bromont, Adstock et Owl’s Head.  Ceux qui auront les meilleurs résultats lors des courses de la saison seront invités à participer au championnat provincial. 

La liste des noms et numéros de téléphone des jeunes inscrits selon leur catégorie d’âge sera disponible lors de la soirée de bienvenue du 27 décembre, 2000.  Les parents pourront ainsi coordonner leurs déplacements aux courses entre eux s’ils le désirent.  Toutefois, les entraîneurs souhaitent vivement voir les parents venir encourager leurs jeunes lors des compétitions.  Les enfants adorent ça !

Les courses de la zone :

Afin de pouvoir participer à une des activités du calendrier de courses, un athlète doit détenir une carte de coureur émise par la FIS, ACSA ou la FQSA. 

Tout détenteur d’une carte doit acquitter des frais d’inscription à la zone de ski de l’Estrie.  Ces frais vous sont communiqués par le biais du Club au mois d’octobre et les montants doivent être versés selon les délais.

Chaque épreuve est constituée de deux manches.  Dans la catégorie de 12 ans et moins chaque manche représente une course.  Dans la catégorie 13 ans et plus, le total combiné des deux manches constitue une course.

Un coureur cumule des points de Zone dans chacune des catégories d’âge auquel il participe au cours de la saison régulière.

Les catégories :

Fédération Internationale de Ski 

(FIS)

Association Canadienne de Ski Alpin (ACSA)

Fédération Québécoise de Ski Alpin 

(FQSA) 

Zone de l’Estrie

Club de Ski Owl’s Head

Il est à noter que dans la catégorie des coureurs de 15 ans et plus, le choix des courses auxquelles ces jeunes participeront sera déterminé par l’entraîneur chef ainsi que l’entraîneur dudit groupe.  Ce choix est important car souvent, lorsque le calendrier de courses de la zone est finalisé, le nombre de journées de courses peut excéder le nombre de journées d’entraînement de la saison. 

CODE DE CONDUITE
Un code de conduite a été développé pour le bien de chacun et le respect de l’environnement.  Nous vous invitons à le consulter.  Celui-ci est affiché sur le babillard du Club (au fond de la cafétéria).

RESPONSABILITÉ DES PARENTS

Chaque année une rencontre a lieu à Owl’s Head au début de la saison avec tous les parents.  Cette rencontre a pour but, d’une part, de familiariser les parents avec les procédures lors des courses de la Zone qui ont lieu à la montagne.  Les membres du Comité organisateur font la démonstration du  fonctionnement des appareils techniques tels le logiciel de course, le chronométrage et le fonctionnement de la voirie (entretien du parcours) ; d’autre part, lors de cette rencontre, il y a confirmation des parents responsables de la coordination des appels téléphoniques ainsi que des parents qui seront présents lors des courses à l’extérieur.  

Le Club met sur pied un petit document qui guidera les entraîneurs et les parents sur leurs responsabilités lors des courses.  Il sera disponible lors de la soirée de bienvenue du 27 décembre.

Cette année la rencontre avec tous les parents aura lieu le samedi 6 janvier de 13h15 à 15h15.

PROGRAMME ADULTE
Tous les ans le Club offre un programme d’entraînement pour les adultes.  Le nombre de participants est limité à 15. Ce programme a été conçu de façon à permettre à chacun de viser leur développement maximal dans les disciplines de ski libre, slalom géant, slalom et super géant.  

De plus, les participants apprennent le vocabulaire technique du ski, les principes d’un tracé de course, les règles F.I.S., la sélection et l’entretien de l’équipement et bénéficient d’enregistrements sur vidéo.

Ce programme est aussi conçu pour développer des liens d’amitié mais surtout pour s’amuser !

LES ENTRAÎNEURS
Le Club de Ski Owl’s Head est fier d’avoir comme entraîneur-chef Normand Lapierre. Normand est Président de la Fédération des Entraîneurs de Ski du Canada

(F.E.S.C.) et membre du conseil d’administration de Alpine Canada Alpin (Équipe Nationale de Ski Alpin du Canada. A.C.A).   De plus, Normand siège au conseil d’administration de plusieurs autres organismes de ski alpin.  Normand détient son niveau 4 de la Fédération ainsi que son niveau 4 de l’Alliance des Moniteurs de ski du Canada, les plus hauts niveaux techniques.  Son expérience d’entraîneur national en France ainsi que ses réussites académiques (Maîtrise en kinésiologie et professeur en éducation physique au niveau collégial) assurent une excellente qualité d’enseignement à nos jeunes.

Tous les entraîneurs du Club de Ski Owl’s Head sont accrédités par la Fédération des Entraîneurs de Ski.  De plus les entraîneurs profitent d’un entraînement de pré-saison avec l’entraîneur-chef ainsi que des périodes de perfectionnement tous les après-midi suivant le programme des jeunes. Vous pouvez consulter l’entraîneur-chef au sujet du progrès des jeunes à l’extérieur des heures d’entraînement.

ÉQUIPEMENT

Le port du casque est obligatoire.  Le costume de ski n’est pas obligatoire, mais nous recommandons fortement l’achat de celui-ci pour sa qualité et pour le principe du développement de l’esprit d’équipe.

La compagnie Avalanche fournit les ensembles de Ski. Les prix varient entre 375$ et 475$ selon les grandeurs.  Si vous désirez plus d’informations à ce sujet, veuillez communiquer avec Marie Lafontaine au 514-731-0353.

L’achat des autres pièces d’équipement est facultatif et dépend de l’âge et du calibre du skieur.

COMMUNICATIONS
Tous les mois durant la saison de ski, le Club publie et envoie aux membres par courrier électronique un journal dans lequel vous trouvez des informations sur les événements en cours, les résultats des courses, tout changement au programme des jeunes (s’il y a lieu), et d’autres sujets d’actualité directement reliés au Club.  De plus vous pouvez profiter de la colonne des petites annonces.  

Vous pouvez aussi accéder à notre page Web qui se trouve sur le site de Owl’s Head :

www.owlshead.com
Pour toute information au sujet de notre journal veuillez communiquer avec Lucie Loiselle au 514-487-4996.

Pour toute information sur le Club de Ski Owl’s Head, veuillez communiquer avec les personnes suivantes :

 Chantal Guillon : 514-737-1313, guillongignac@sympatico.ca   

Gretchen Timmins : 514-731-4782, gretchen.timmins@sympatico.ca
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